

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 32 (5020)

15 МАРТА 1973 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

Старт взят

О ХОДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ РЕЖА
В ЯНВАРЕ И В ФЕВРАЛЕ 1973 ГОДА.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана третьего, решающего года девятой пятилетки, труженники предприятий города и района успешно поработали в январе, феврале. План двух месяцев по реализации промышленной продукции они выполнили на 102,4 процента. Против соответствующего периода 1972 года объем реализации продукции возрос на 11 процентов.

Итоги работы предприятий в первые два месяца года радуют. Старт в решающий год пятилетки взят хороший. На 100,7 процента реализован план по выпуску металла, на 100—по швейным изделиям, на 100,2—по изготовлению мебели. Коллектив промкомбината план вывозки древесины выполнил на 148 процентов. Объем производства продукции за два месяца превышен по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 9,2 процента.

Можно с уверенностью сказать, что успешно начали год именно те коллективы, где усилие трудящихся мобилизованы на повышение эффективности производства, на использование имеющихся внутренних резервов, на осуществление режима экономии, укрепление трудовой дисциплины и повышение организованности в работе, на дальнейший подъем всенародного социалистического соревнования.

1973 год во многом решает судьбу всей пятилетки. Задача состоит сейчас в том, чтобы не только успешно справиться с основными плановыми заданиями, но и значительно их превзойти, создать необходимый задел на предстоящие годы. Вот поэтому буквально каждый месяц, каждый день в трудовых коллективах должен быть напряженным, ударным. Медлить с выполнением плана решающего года пятилетки, надеясь на то, что до конца года еще далеко, никак нельзя. А такая позиция у некоторых руководителей предприятий, к сожалению, уже намечается.

Особенно плохо обстоят дела с вы-

возкой деловой древесины и дров. Лесхоз выполнил план по вывозке дров всего на 40 процентов, леспромхоз треста «Свердловскоблесстрой» — на 87, леспромхоз треста «Свердхимлесзаг» — на 90,1 процента. Эти же предприятия сорвали задание по вывозке древесины в 1972 году. Но, как видно, их руководители не сделали для себя выводов и нынешний год начали по-прежнему с отставанием. Задолженность государству за два месяца составила у них 5014 кубических метров древесины.

Не может не вызывать чувства тревоги то, что и на других промышленных предприятиях имеются серьезные недостатки. Так, на учебно-производственном предприятии ВОС план по изготовлению лыжной палки выполнен только на 82 процента. Это значит, недодано в торговую сеть 57 тысяч пар палок, сорвано здесь и задание по производству автопроводов. Предприятия страны недополучили в январе—феврале от Режевского УПП ВОС 123 километра автопроводов.

С большим отставанием от графика ведет вскрышные работы коллектив Липовского рудника никелевого завода. В результате за два месяца задание по вскрышке выполнено всего на 93,3 процента.

Уже подведены итоги социалистического соревнования первых месяцев решающего года пятилетки. Задача руководителей предприятий и партийных организаций—глубоко проанализировать деятельность своих коллективов, сделать выводы из уроков минувших месяцев, приложить максимум усилий, чтобы наверстать упущенное и выполнить план первого квартала 1973 года по всем показателям.

Следует уделять особое внимание действенному средству развития инициативы трудящихся, выявления и использования резервов, выполнения и перевыполнения планов—социалистическому соревнованию.

Ю. КЛЕВАКИН,
инструктор промышленного отдела
ГК КПСС.

В едином комплексе

Завершается ремонт посевной техники, прицепного инвентаря в Мостовском отделении совхоза «Режевской». Осталось привести в порядок два трактора, которые будут подготовлены в ближайшие дни.

Ныче под яркое солнце культуры в отделении отведено 833 гектара. Полеводы стараются хорошо подготовить почву, соблюсти все правила агротехники. Запасено 8,5 тонн туков, 40 тонн аммиачной воды. Эти удобрения будут вноситься одновременно с высевом зерновых. Вывезено на поля и необходимое количество навоза, запасено достаточно семян.

Полеводы отделения знают истину, что борьба за влагу—это борьба за урожай, и поэтому в зимнее время снегозадержание было полностью проведено на планируемой площади.

И. ЯСАШНЫХ,
управляющий Мостовским
отделением совхоза
«Режевской».

Кто идет впереди

Прошел февраль, еще один месяц третьего, решающего года пятилетки, пожалуй, самого напряженного в жизни плавильщиков никелевого завода. Местный комитет подвел итоги социалистического соревнования бригад плавильщиков.

На первое место вышел коллектив бригады № 3, который выполнил план фев-

раля на 103,9 процента. Определены лучшие по профессии. Ими оказались горновой Н. П. Зыков, дробильщик М. Д. Коркодинов, фурмовщик В. М. Полимов, разлищик металла П. И. Пун, шихтовщик З. В. Усманова и машинист крана Л. В. Каркин.

Н. ПОНОМАРЕВ,
рабкор.

НАШИ ТРУЖЕНИЦЫ

У нас, в шихтово-железнодорожном цехе, работают в основном мужчины. Женщины составляют всего одну четвертую часть коллектива. Однако если присмотреться и проанализировать их труд, то он немало важен, играет огромную роль в жизни цеха.

Пожалуй, самые ответственные участки производства доверены у нас женщинам. Они принимают все грузы для завода, отправляют продукцию никельщиков потребителям. Стараются правильно организовать погрузо-разгрузочные работы, чтобы вагоны МПС меньше простаивали под

операциями на подъездных путях завода. Речь идет о дежурных по станции «Никель» М. С. Сосновских, Р. Я. Журовой, Г. С. Щиповой, Т. И. Захаровой. Точно следят они за трудовым пульсом цеха. Опыт, сноровка и любовь к порученному делу помогают им отлично справляться с обязанностями, своевременно вести погрузку и выгрузку.

Вместе со всеми металлургами завода наши женщины вносят свой вклад в успешное выполнение плана третьего года пятилетки.

Л. СЕМЕНОВА,
рабкор.

Лучшие по совхозу

Успешно справились с планами и обязательствами февраля животноводы шести отделений хозяйства нашего района: Арамашковского совхоза «Глинский», Клевакинского, Каменского совхоза имени Чапаева, Соколовского совхоза «Режевский», первого и второго отделений совхоза им. Ворошилова. Они выполнили условия областного и районного социалистического соревнования. Особенно хорошо поработал коллектив доярок и скотников второго отделения совхоза имени Ворошилова. За пять месяцев стойлового содержания здесь надояли от коровы по 1225 килограммов молока.

В совхозе имени Ворошилова победителями районного и областного соревнования стали 53 животноводов. Многие перевыполнили обязательства. Это Е. П. Ясашных, Г. И. Черепанова, Г. С. Богатырева, Г. И. Шамова, А. П. Худякова, М. Г. Дементьева, Т. Л. Ежова, М. Г. Лобедова, Г. Д. Дмитриева, Е. М. Кукарцева и другие.

Л. ИВАНОВА,
рабкор.

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА ПО РАЙОНУ
ЗА 13 ДНЕЙ МАРТА 1973 ГОДА
(в килограммах от коровы)

Первая графа—надоено молока с начала месяца, вторая—среднесуточный надой за 13 марта 1973 года, третья—надой за 13 марта 1972 года.

Совхоз им. Ворошилова	107,7	8,3	7,6
Совхоз им. Чапаева	95,9	7,1	6,6
Совхоз «Глинский»	85,5	6,8	6,2
Совхоз «Режевской»	84,9	6,4	6,3
По району	92,6	7,1	6,6

ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

Хорошо потрудились в феврале работники центральной районной аптеки. Они справились с планом по изготовлению и реализации лекарств на 124,4 процента.

Такие достижения не удивительны, ведь в коллективе 22 ударника коммунистического труда. Как в год назад, передовиками соревнования здесь являются Р. Роденко из аптеки пос. Быстринский, Н. Яровая из городской аптеки № 45, Н. Казакова из аптеки № 394 на Гавани, С. Мязнова из Черемисской сельской аптеки.

Дружный коллектив аптечных работников полон решимости обогнать по всем производственным показателям своих соперников в соцсоревновании—работников районной аптеки города Артемевского.

Л. ГАПТЯНОВА,
управляющая центральной районной аптекой.

Идет третий месяц решающего года девятой пятилетки. Хорошо начали его рабочие ремонтно-механического цеха никелевого завода. Они ежедневно перевыполняют производственные планы.

Здесь трудится слесарь высокой квалификации ударник коммунистического труда Александр Генрихович Бахтеев. Он много лет занимается рационализацией: что-то придумывает, что-то переделывает. Вместе с мастером электропечного отделения плавильного цеха А. П. Ковязиным и другими рационализаторами А. Г. Бахтеев создавал станок по разделке аккумуляторов. А всего в 1972 году Александр Генрихович подал шесть рацпредложений и занял первое место по рационализации среди молодежи цеха.

На снимке А. Г. Бахтеев. Фото В. СВАЛОВА.



Бороться за почетное звание

Около семидесяти коммунистов трудятся в плавильном цехе никелевого завода. Находясь на решающих участках, они выступают организаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного задания третьего года пятилетки.

Это относится в первую очередь к горноному В. П. Таланкину, мастеру М. И. Рякову, аннотационщику О. И. Захарченко, разлившнику металла И. А. Горбачевскому и другим.

На прошедшем открытом партийном собрании состоялся деловой и принципиальный разговор о том, как коллективу цеха добиться высокого звания «цех коммунистического труда». Секретарь партийного бюро Е. А. Долгоруков посвятил свое выступление повышению роли мастера в социалистическом соревновании. Коммунист Н. А. Кошкарлов остановился на недостатках в поощрении передовиков соревнования, о роли бригадных собраний и необходимости восстановления самоотчетов коммунистов.

Цех давно взял обязательство бороться за почетное звание, но особых сдвигов пока

нет. И главная причина — в трудовой дисциплине. Необходимо повысить коллективную ответственность за тех, кто ее нарушает. Об этом говорили в своих выступлениях мастер М. И. Ряков и начальник цеха Г. П. Ширяев.

Добиться, чтобы 85 процентов рабочих цеха боролись за звание ударника коммунистического труда, улучшить работу по организации соревнования — таковы основные пункты принятого коммунистами постановления.

И. ПЕТРОВ.

Готовы работать по-новому

Работники торговли, как и все наши трудящиеся, приняли высокие социалистические обязательства для успешного выполнения планов третьего года пятилетки. Предусмотрены дальнейший рост товарооборота, улучшение культуры обслуживания населения, постоянное совершенствование торговли, использование всех ее резервов.

Сейчас партийная и профсоюзные организации торгуют вместе с администрацией делаю все, чтобы справиться со взятыми обязательствами. Больше, чем прежде, уделяется внимания социалистическому соревнованию.

Все работники прилавка взя

В партийных организациях

ли индивидуальные обязательства. Разработано новое положение, в котором предусмотрено ежеквартальное подведение итогов социалистического соревнования между коллективами магазинов. Намечены меры по улучшению его гласности.

На прошедшем партийном собрании коммунисты обсуждали работу товарной базы, от которой зависит торговля в магазинах, а следовательно, и выполнение взятых обязательств. Больше внимания уделяется внедрению новых методов торговли. В частности — самообслуживанию.

Самообслуживание — самый лучший метод торговли. Покупатель оказывается лицом к лицу с товаром. Он может осмотреть все, что предлагает магазин, никому при этом не мешая и никого не задерживая. Но чтобы перейти на такую форму обслуживания, необходима тщательная подготовка. На одном из собраний заведующая проточным отделом магазина «Юбилейный» коммунист Е. А. Жилка заявила:

— Коллектив нашего магазина готов к работе по методу самообслуживания. Просим перевести нас на новую форму работы.

Готов работать по-новому и коллектив магазина хозяйственных товаров.

В. СУЗДАЛЕВА.

Собрались агитаторы

Состоялся очередной городской семинар политинформаторов и руководителей агитколлективов. На этот раз он прошел на никелевом заводе. Начальник отдела труда и заработной платы Ю. П. Хлебников рассказал, как организовано социалистическое соревнование в решающем году пятилетки на этом предприятии.

Докладчику было задано много вопросов. Политинформаторов интересовало, за счет чего планируют на заводе повысить производительность труда, как поставлена рационализаторская работа, как при суждают классные места, как обстоят дела с трудовой дисциплиной.

Затем один из лучших лекторов завода С. Н. Гизатулин показал на практике, как проводить политинформацию. Политинформаторы с большим интересом прослушали его рекомендации.

После него выступил инструктор горкома КПСС В. А. Казаков. Он рассказал об особенностях идеологической борьбы на современном этапе. Заключительной частью семинара была экскурсия по заводу. Участники семинара познакомились в цехах с наглядностью в социалистическом соревновании.

Фотоинформация



Трудящиеся Демократической Республики Вьетнам с большим энтузиазмом восстанавливают экономику страны.

Так, коллектив ханойской текстильной фабрики «8 марта» взял на себя обязательство выпустить 50 тысяч метров сверхплановых тканей.

На снимке: Нгуен Тхи Ну — передовая прядильщица фабрики.



Между Советским Союзом и Сомалийской Демократической Республикой осуществляется всестороннее сотрудничество. При содействии СССР идет строительство гидроэнергетического комплекса в районе Фаноле на реке Джуба.

На снимке: работа на одной из буровых.



ГДР. В традиционный праздничный наряд облачились улицы Лейпцига. В этом городе проводится международная весенняя ярмарка. Ее девиз «За международную торговлю и технический прогресс» привлекает в нынешнем году 60 с лишним стран-участников.

УДАРНЫЙ ДЕКАДНИК

Металлургическая промышленность страны ежедневно потребляет огромное количество металлического лома. Это говорит о том, что мы постоянно должны заниматься его сбором и отгрузкой. Как же обстоит дело в нашем городе и районе? План сдачи и отгрузки в январе и феврале в основном выполнен. Но это не значит, что руководители всех предприятий добросовестно относятся к заданию по сбору и отгрузке лома. Из 46 коллективов 24 не отгрузили сто тридцать тонн металлолома. Вообще не приступали к сбору и отгрузке его в этом году 14 коллективов. Они задолжали металлургическим заводам страны 51 тонну. К таким задолжникам относятся совхоз «Глинский», совхоз им. Ворошилова, СПТУ № 3, молокозавод, заготконтора райпо, главтотсырьевая, швейная фабрика и другие.

Чтобы активизировать работу по сбору и отгрузке лома, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ с 20 по 30 марта проводят ударную декаду. В дни декады предприятия нашего города должны собрать и сдать 100 тонн черных металлов и 3 тонны цветных. Как видно, задание ответственное. Оно выполнимо при добросовестном отношении к нему каждого труженика. Инициативу должны проявить комсомольские организации предприятий. На предприятиях, стройках, в организациях и техникумах должны быть созданы комиссии по подготовке и проведению декады. Их обязанность — предусмотреть фронт работ, обеспечить транспортировку лома, его своевременную погрузку в вагоны.

Ударная работа во время декады поможет металлургическим предприятиям области справиться с заданием по выплавке металла.

Г. ШВЕЦОВ, уполномоченный «Вторчермета».

НОТ — в производство

Большой эффект

Внедрение научной организации труда — это требование сегодняшнего дня, задача каждого трудового коллектива, заботящегося о дальнейшем росте производительности труда и повышении эффективности производства.

На никелевом заводе работа по совершенствованию организации труда на научной основе положительно сказалась на улучшении технико-экономических показателей предприятия. Так, выпуск продукции с 1967 года по 1972 год увеличился на 42,3 процента, производительность труда — на 52,3 процента.

На любом заводском участке сегодня можно увидеть много радостных изменений. Преобразился шихтово-железнодорожный цех, повысилась культура производства, улучшились условия труда рабочих. Здесь внедрен почасовой график подачи руды, кока и флюсов. Совсем недавно проведена перепланировка железнодорожных путей по технологии, и внедрено послойное усреднение руд по шлакообразующим компонентам перед их подачей в плавильный цех. Эти мероприятия направ-

лены на создание стабильной работы плавильного цеха, а также способствуют более полному использованию оборудования — электровозов, экскаваторов как по мощности, так и по времени.

Внедрение послойного усреднения руд обеспечило устойчивую работу шахтных печей, создало условия для снижения расхода кока и повышения извлечения металла. Только за счет этого высвободилось пять машино-смен экскаваторов, три машино-смены электровозов в сутки.

Большая работа по внедрению планов НОТ ведется в плавильном цехе. В нем осуществлено уже 40 мероприятий по научной организации труда.

Сейчас у плавильщиков достигнуто минимум ликвидированы трудоемкие работы, высвобождено 42 человека. Общественный эффект от внедрения научной организации труда составил 454 тысячи рублей.

Эффективные планы НОТ претворены в жизнь также на Липовском и известняковом карьерах. Во всех цехах завода улучшается состояние бытовых помещений, оборудованы уголки отдыха в плавиль-

ном и энергоцехе, на рабочих местах повышена до норм освещенность, снижена запыленность, проведен целый ряд мероприятий по предупреждению заболеваемости рабочих. Комплекс оздоровительных мероприятий позволил снизить заболеваемость по заводу в 1972 году на 5 процентов.

С каждым годом улучшаются условия труда никельщиков. Значительно облегчен труд горных после освоения на всех шахтных цехах наружного горна конструкции инженера Петрова.

У нас постоянно совершенствуется нормирование и оплата труда. На заводе созданы школы передового опыта. Наиболее показательными из них являются школы экскаваторщиков в шихтово-железнодорожном цехе, плавильщиков в электропечном отделении плавильного цеха.

Многое уже сделано коллективом завода по всем направлениям НОТ, но предстоит сделать еще больше.

В. КРАСОВСКАЯ, старший инженер производственного отдела никелевого завода.

СЕМИНАР МАСТЕРОВ

Два раза в год собираются мастера-подсочки леспромхоза треста «Свердхимлесзаг» со своих лесучастков на учебу, чтобы узнать, что нового, передового появилось в организации труда лесохимиков, в развитии социалистического соревнования, в трудовом законодательстве, послушать лекции о международных событиях,

Вот и сейчас они прибыли на двухдневный семинар, который начался лекцией народного судьи Е. С. Хорькова о трудовом законодательстве. О новом в технологии подсочки рассказал инженер А. И. Чепчугов. С докладом о социалистическом соревновании за коммунистическое отношение к труду перед собравшимися выступил председатель ра-

бочкома В. Ф. Кутюргин.

Главный инженер леспромхоза Ю. П. Дюк доложил об итогах работы предприятия за прошлый год и задачах лесохимиков на третий, решающий год пятилетки. А мастер-инструктор В. А. Симановичус познакомил мастеров с новой технологией подсочки.

А. ИВАНОВ, рабкор.

МАМА —

Я не помню, кто это сказал. Но это—верно. Слова эти как будто звучали на слете солдатских матерей, хотя никто и ни разу их не произнес.

В Режевском Доме культуры в полдень было многолюдно. Женщины города, сел и деревень Режевского района, те, чьи сыновья сейчас стоят на страже Родины или вот-вот возьмут на свои мальчишеские плечи дело защиты страны Советов, заполнили зал Дома культуры. Они пришли сюда на свой праздник чести и гордости за сыновей, которых вырастили честными и смелыми, похожими на отцов и дедов, победивших фашизм.

— Второй слет проводится в городе по инициативе ГК ВЛКСМ, комиссии по делам молодежи горсовета, горвоенкомата,—сказала, открывая его, А. И. Макаренко, секретарь горкома ВЛКСМ.—«Все прекрасное в человеке—от лучей солнца и от молока матери— вот что насыщает нас любовью к жизни»—говорил Максим Горький.

С приветствием к женщинам обратился А. П. Старов, секретарь горкома партии. Он поблагодарил матерей за хорошее воспитание сыновей.

Военный комиссар города В. Г. Попов рассказал, как проводится подготовка молодежи к службе в рядах Советской Армии. В настоящее время, когда все более сложной становится военная техника, ребятам требуется много знаний и умений, приобретенных еще до службы. Важен общеобразовательный уровень будущих солдат, их физическая закалка. Все это достигается общими усилиями семьи, школы, горкома ВЛКСМ, горвоенкомата, спортивных обществ города. Режевские мамы по праву могут гордиться своими сыновьями, как, например, Л. Н. Узянова, воспитавшая восьмерых детей. Старший сын ее служит, готовится к службе другой. То же самое можно сказать и о Н. А. Елсуковой. Мамы много сделали, прежде чем стали получать благодарственные письма от командования.

Хорошие результаты дают и пункты по начальной военной подготовке. Например, Борис Гаврилов из поселка Озерного на подготовке сдал нормы ГТО, получил права шофера, то же самое и Анатолий Дегтяренко, рабочий автопредприятия, оба они комсомольцы. Сейчас многие ребята готовятся к поступлению в высшие военные учебные заведения.

Мать должна воспитывать сына так, чтобы он свято любил свою Родину, был предан ей до конца, был силен и здоров, чтобы защитить ее, был образован, чтобы справиться с современной военной техникой, был хорошим тружеником, чтобы знать цену мирного труда.

В. Г. Попов попросил исполнить для режевских матерей ариозо матери из кантаты Новикова. Когда зазвучал в зале голос бессменной участницы художественной самодеятельности никелевого завода Лидии Степановны Орловой, исполняющей ариозо матери, многие женщины украдкой смахивали слезы. Нет, не война сейчас, но и в мирное время иногда не возвращаются солдаты домой...

В. Б. Карташов, первый секретарь горкома ВЛКСМ, поздравил собравшихся на второй слет солдатских матерей и рассказал о работе горкома комсомола, о подготовке ребят к военной службе, о том, что с большинством режевлян у горкома прочная связь.

Часто комсомольцы города выезжают в воинские части, идет оживленная переписка.

И вдруг в чуткую тишину замершего зала ворвалась

КАПЕЛЬКА

звонкая песня пионерских горнов и барабанов. Мам пришли приветствовать пионеры, ученики сорок четвертой школы. Мальчишки в алых пилотках выстроились стройной шеренгой на сцене. Еще наивно звучат гордые слова десятилетних мужчин, заверяющих мам в своей смелости и готовности к подвигу, но мамы на то и мамы, чтобы все понимать. И верить. И помогать. Ободряющей улыбкой. Ласковым прикосновением доброго взгляда.

Выступает Е. М. Федорова, секретарь горсовета, она рассказывает о том, как трудятся солдатские матери на предприятиях, в совхозах.

— Партия и правительство, наш советский народ делают все, чтобы вы, мамы, дождались своих сыновей,— начал свое выступление председатель ветеранов войны народный судья Е. С. Хорьков,—нас тоже ждали. У мам такая доля—ждать. Ждать, когда сын пойдет, когда он скажет первое слово, ждать возвращения сына из садыка, из школы, с танцев... А с войны сыновья чаще не возвращались.

Репортаж

торжественности высоких слов, от чувства, которые может понять каждая мать, ожидающая писем с треугольным солдатским штемпелем.

Мargarита Анатольевна вручает листок с отпечатанным

РОССИИ...

текстом наказа Евгению Бачину, призывнику, Виктору Батунину, старшине второй статьи, находящемуся в отпуске. моряк взволнован, он обещает привезти наказ, как самое дорогое, на корабль. «Покажу всем ребятам. Клянусь, что наказ выполним с честью, до конца!»

И снова ведущая секретарь горкома комсомола А. И. Макаренко читает солдатские письма, рассказывающие о нелегкой, но такой почетной службе ребят. И каждый просит—исполните для моей мамы песню... Много хороших русских песен прозвучало на слете в исполнении вокальной группы городского ДК и лауреата премии горкома ВЛКСМ Владимира Хиневича, Л. С. Орловой и Г. Яковлевой. А Владимир Крылов прислал для своей мамы Вассы Федоровны стихи. Чуть-чуть угловатые, суровые строчки солдатских сти-

Дорогами славы

Война для Владимира Семенича Кукарцева началась с событий, вошедших в историю под названием «дипия Маннергейма». Там он получил первое боевое крещение и первое ранение.

Чуть улегся конфликт с финнами, как грянула Великая Отечественная война. С первых дней Владимир Семенич ее участник. А с 1942 года—водитель знаменитой «Катюши». На ней и победу над гитлеровцами отпраздновал. И не успев как следует отдохнуть, был направлен на Дальний Восток, защищать родную землю от японцев. В Харбине в 1946 году закончилась его военная биография. Началась мирная жизнь в родном Черемисском.

В несколько строчках вместилось шесть лет жизни. Но за ними долгие военные дни, постоянное нечеловеческое напряжение душевных и физических сил, невозможные утраты друзей. В одном из боев с финнами не стало Мухом Михайловича Едларова, земляка и лучшего друга. Сам Владимир Семенич спасся тогда чудом, отполз за боеприпасами от пулемета, за которым остался друг, а когда вернулся, на этом месте дымилась земля...

Его тоже ранило. И еще один раз пришлось побывать

в госпитале, уже воюя с фашистами. Осколками от навесного снаряда перебило ногу.

Прошло немного времени, и солдат снова в строю. И так до конца военных событий. В 1944 году, накануне напряженных и решающих боев, В. С. Кукарцев написал заявление: «Если не вернусь, прошу считать меня коммунистом». Он остался жив, и с тех пор партийный билет всегда при нем.

Пришел солдат домой. На высшей гимнастерке сверкают два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 годов», «За победу над Японией». В мирной жизни он остался таким же солдатом, каким был на войне. Более четверти века отдал он родному совхозу, земле, что вырастила его и воспитала, людям, которые всегда видели в нем отзывчивого и чуткого товарища. Пударом уважают в Черемисском стар и млад Владимира Семенича.

И сейчас, будучи уже третий год пенсионером, он не сидит без дела. Устроился сантехником в школу, но бросает и общественную деятельность—выполняет обязанности народного контролера, члена парткома совхоза. В. С. Кукарцев—настоящий коммунист. Он не терпит несправедливости, непримирим к плохому, а хорошему человеку всегда даст дельный совет, но пожалеет себя ради общего дела. Знают в Черемисском В. С. Кукарцева и как доброго семьянина. Вместе с женой они воспитали 9 детей, семеро из которых уже выбрали настоящую дорогу в жизни. Ведь ледаром живым примером для них всегда был и остается отец—труженик, солдат России.

Г. МАЛАХОВА.



Наше поколение защитило мир. Но теперь все зависит от того, как мы будем трудом своим крепить могущество страны, как наши сыновья сумеют защитить Родину. От того, как вы воспитаете детей своих, зависит мир. Так сделайте все, чтобы ваши сыновья с честью исполнили долг перед Отчиной.

Рядом с Евгением Савватеевичем Хорьковым поднялся высокий юноша, рабочий никелевого завода Евгений Бачинин. В нынешнем году он станет солдатом, и сегодня, перед лицом всех матерей, обещает служить Родине так же беззаветно и преданно, как солдаты военного поколения.

— Нам примером будут герои Великой Отечественной. Мы не знаем войны, но даже по фильмам и книгам понимаем—война не должна повториться! Дорогие мамы! Мы будем достойны отцов! Защиту Родины мы примем в надежные руки,—поклонился он перед матерями.

В добрый путь, мальчишки рождения пятидесятых! Смотрите, как гордость вспыхивает в глазах матерей. Русские матери умеют провожать сынов на подвиг во имя матери Родины.

И снова звучит песня—«Мама, милая мама, как тебя я люблю»,—поет участница художественной самодеятельности никелевого завода Галина Яковлева.

И вот эти самые торжественные минуты—слово предоставляется Margarite Анатольевне Мягковой, секретарю городского общества «Знание», матери трех солдат. Она читает проникновенные строки «Наказа сыну». Срывается голос от

хов. И столько в них нежности к маме, доброй, ласковой, единственной.

В заключение не было сказано официальных слов. Вообще в этот день не было ничего официального. А в заключение А. И. Макаренко прочитала стихотворение Сергея Острового «Мать». Мамы, «чистые души России», слушали оду себе, а в сердцах грелась радость за сыновей—настоящих мужчин.

В перерыве, после которого должен начаться кинофильм «Письма домой», подхожу к А. Раевской: Ваши впечатления?

— Очень много впечатлений, очень приятно, что можем гордиться детьми. Значит, не зря в них вложена душа. Старший сын у меня офицер, Станислав Иванович Раевский, служит в Свердловском гарнизоне, а младшего Федю восьмого ноября проводили. Старший на проводах наказ дал... Пишет Федя, что учеба идет успешно, получил первые благодарности от командования... Пошлю ему сегодня «наказ».

Все они такие, мамы, только о детях и разговор. В детях—вся жизнь, все счастье, а если горе, то тоже в них. «Вся гордость мира—от матерей»,—сказал Горький. От тех, что родили, вскормили своим молоком, воспитали.

«Без матери нет ни поэта, ни героя»,—я знаю, эти слова долго будут беречь режевлянки, вместе с эмблемой слета и красной гвоздичкой, что вручили им у входа в Дом культуры пионеры—тоже будущие солдаты. Тоже уйдут охранять Россию. Маму. Капельку России.

В. ВОРОБЬЕВА.



Отлично служит в рядах Советской Армии наш земляк Алексей Нежданов.

На груди у сержанта Алексея Нежданова сверкают значки «Специалист 3-го класса» и «3-я степень военно-спортивного комплекса».

На снимке: сержант Алексей Нежданов.

СЛУЖИТ ПАРЕНЬ

В разных концах страны несут наши земляки службу по защите рубежей Родины, а родителям воинов-режевлян от командования частей приходит благодарственные письма.

Недавно такое письмо получила Екатерина Ивановна Медведева, сын которой Александр Серебрицкий служит на Дальнем Востоке.

Вот что пишет о воине командир части Бушко:

«Уважаемая Екатерина Ивановна! «Ваш сын, Серебрицкий Александр Федорович, честно и добросовестно выполняет свой воинский долг по защите дальневосточных рубежей нашей Родины. Сейчас он командует отделением. Со своими служебными обязанностями справляется успешно.»

С уважением командир войсковой части Бушко,

Ю. АНАНИН,

В ГЛИНСКОМ ПРОВОДИЛИ ЗИМУ

Задолго до назначенного дня готовились труженники совхоза «Глинский» к традиционному празднику — проводам русской зимы. Создали жюри, продумали организацию этого массового гулянья, тщательно разработали сценарий.

И вот в прошедшее воскресенье с утра на центральной усадьбу, в село Глинское, начали съезжаться празднично одетые гости. К одиннадцати часам все были в сборе.

Открывают торжественный парад нарядные колонны школьников. Звонят звонкие ребячьи голоса, в руках у детей цветы. Приветствуют учащегося директор совхоза М. Г. Саввулиди, секретарь партийной организации В. Д. Расторопов.

Вслед за колоннами школьников медленно движутся мотоциклы. В каждом — «представитель союзной республики» в ярком национальном костюме. Развевается флаг на ветру.

И вот новая колонна — личные легковые машины, мотоциклы глинян. Яркое весеннее солнце ослепительно отражается в стеклах и на полированных боках «Жигулей», которыми управляют лучшие производственники, передовики социалистического соревнования.

Но никакие самые современные, сверкающие автомобили не волнуют так, как русская тройка.

Кого оставят равнодушным красавцы-рысаки, с пышными гривами, развевающимися на ветру, упряжкой, украшенной лентами и цветами, звенящими колокольчиками. Хороши были тройки у сохареццев и арамашковцев, постарались они подобрать и вороных пристяжных и ярко-рыжих коренников. С настоящей русской удалью правят быстрыми тройками «ямщики». На этом своеобразном конкурсе первое место единодушно было отдано тройке Сохарецкого отделения. Еще больший интерес вызывают скачки, в которых участвуют тоже все отделения совхоза.

Праздник в разгаре. Атракционы, лотереи, игры. Вот парни и мужчины постарше стараются осилить двенадцатиметровый столб, на самом верш которого ждет победителя приз — хромовые сапоги. Уже многие делали попытку дотянуться до заветной цели, но под дружный смех присутствующих, вынуждены бессильно соскальзывать вниз. Очередь доходит до учащегося СПТУ — Третьякова. Он легко и ловко взбирается на столб, и в ту же минуту приз у него в руках. Зрители награждают самого ловкого участника праздника аплодисментами.

Многих интересует лотерея, тем более, что она беспроигрышная. Билеты раскупаются быстро, и вот уже сельчане становятся обладателями сувениров, а больше всех повезло ученице 10 класса Бачининой, она выиграла мохеровый шарф.

Праздник заканчивается. Все разъезжаются по домам, увозя с собой добрые воспоминания об интересном и веселом зрелище и чувство благодарности его организаторам.

Г. ЗИНОВЬЕВА.



В Московском драматическом театре имени Н. В. Гоголя состоялась премьера пьесы грузинского драматурга О. Иоселиани — «Пока арба не перевернулась».

Главную роль в спектакле исполняет народный артист СССР Б. П. Чирков.

Поставил пьесу — Э. Эгдзе, оформление — заслуженных художников Грузинской ССР Ю. Чикваидзе, А. Словинского, О. Кочакидзе.

На снимке: сцена из спектакля. Кесария — заслуженная артистка РСФСР Э. Д. Мильтон, Агабо Богверадзе — народный артист СССР Б. П. Чирков.

Фото М. Строкова (Фотохроника ТАСС).

Впервые в нашем городе

В наш город приезжает московский цирк. Любители циркового искусства могут познакомиться с ним 19 марта на представлениях в Доме культуры с 18 и 21 часа.

Их ждет встреча с дрессированными голубями, обезьянами, собачками, с велофигуристами, акробатами, иллюзионистами, силовыми эквилибристами. В программе представления — техника памяти, пародии, шутки, фельетоны. Все цирковые выступления проходят в сопровождении инструментального ансамбля под руководством Евгения Михалина. В паузах работает клоун-пародист Владимир Савельев.

П. БЕЛОУСОВ,
директор Дома культуры.

Завтра, 16 марта, в городском Доме культуры соберутся режевляне на премьеру спектакля по пьесе В. Катаева «День отдыха». Эту работу подготовил драматический коллектив Дома культуры под руководством М. С. Лузина.

Пьеса В. Катаева «День отдыха» комедийного содержания и намеряна для режевлян и жителей района (драмколлектив покажет свою работу и сельчанам) вечер, проведенный на спектакле, станет настоящим отдыхом.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОСМОТРИТЕ НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

АМНИСТИЯ НЕ ДЛЯ ВСЕХ

В связи с 50-летием образования Советских Социалистических Республик, исходя из принципов гуманности и стремления привлечь к активному участию в созидательном труде народов Советского Союза, граждан, провинившихся перед обществом, Президиум Верховного Совета СССР посчитал возможным применить амнистию к осужденным, которые своим примерным поведением и добросовестным отношением к делу доказали, что твердо встали на путь исправления.

На основании Указа об амнистии некоторые граждане, осужденные к исправительным работам на предприятиях, в учреждениях нашего района и вставшие на путь исправления, были освобождены от наказания, независимо от его срока. Это Л. И. Анчутин, В. А.

Маклакова, Г. Л. Леоптьев и другие. Но такие, как А. Козицын, В. Богачев, Н. Ганишина и И. Клевакин не только не исправились, а нарушают режим во время наказания, злоупотребляют спиртным, нарушают общественный порядок. Эти люди, видимо, до сих пор не поняли ответственности перед обществом. Продолжают вести себя так, как им заблагорассудится. Они и им подобные рассчитывали на амнистию. Однако она не может и не должна быть применена к ним. Они будут до конца отбывать срок наказания, определенный народным судом.

Н. КОЛЕСНИКОВА,
старший инспектор инспекции
исправительных работ Режевского
отдела внутренних дел.

СДАВАЙТЕ ВТОРИЧНОЕ СЫРЬЕ

Для производства любого вида продукции, товаров народного потребления промышленность страны нуждается в огромном количестве сырья, важнейшим из которых является вторичное сырье. В каждой семье со временем приходит в негодность домашняя утварь: кастрюли, чугуны, чайники. Кроме того, обязательно найдутся отслужившие свой срок чулки, носки, одежда, утратившие ценность книги, журналы, газеты, старые учебные тетради и другое.

Все это обычно хозяйки во время генеральной

уборки отправляют на свалку, порой даже не подозревая о том, что они разбрасываются ценным сырьем, из которого можно сделать добротные металлические изделия, трикотажные вещи, шерстяные ткани, отличную бумагу и многое, многое другое.

Большую работу по сбору всевозможной маку-

латуры могут провести пионеры и школьники городских и сельских школ.

В деревнях и селах можно сдавать вторичное сырье заготовителям совхозагрокооп, а в Реже его принимает заготконтора райпо, расположенная по улице Привокзальной.

И. ПУРТОВ,
директор райзаготконторы.

Редактор В. В. ЕЛОВСКИХ.

Объявления

КИНОТЕАТР «АВРОРА»

15 марта — «Меченый атом». Студия «Ленфильм». Начало в 11, 14, 16, 18.10 и 20.00 час. 16 марта — «Гойя, или Тяжкий нуть познания». Две серии. Студия «Ленфильм». Начало в 11, 18.10 и 20.50 час. Для детей 16 марта — «Лесная баллада». Студия «Казахфильм». Начало в 16 часов.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

15-16 марта — широкоэкранный фильм студии ГДР «Оцеола». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 марта — двухсерийный художественный фильм «Генри дэ-до». Начало в 17 часов.

УВАЖАЕМЫЕ РЕЖЕВЛЯНЕ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК

«ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!»

(проводы зимы)
Начало праздника
в 10.00 час. 18 марта 1973 года.

ВАС ЖДУТ:

КОСТЮМИРОВАННЫЙ
АППЕТИТНЫЙ РЯД.
ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ЗИМЫ

Спешите попрощаться.
Идет весна — не опоздайте на встречу!
В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА: ИГРЫ, ТАНЦЫ, АТТРАКЦИОНЫ, СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ.

НА ПРАЗДНИКЕ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ
В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ПРОМЫШ-
ЛЕННЫЕ ТОВАРЫ.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ — ПЛОЩАДЬ РЫНКА.

ЖДЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную работу срочно требуются бухгалтеры, мотористы, слесари, мастера производственного участка, разнорабочие женщины, шоферы.

Обращаться в контору хлебоприемного пункта.

Режевскому дому-интернату для престарелых и инвалидов на постоянную работу требуются санитарки, рабочие кухни, зольщики.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Павлика Морозова, 58.

Режевскому УПП ВОС требуются кладовщик, жестянщик, слесарь по ремонту металлоконструкций станков, электрики, токарно-универсал, подеобинца.

За справками обращаться в отдел кадров.

Режевской конторе общественного питания требуются гардеробщицы, уборщицы, мойщицы-сборщицы посуды, водители мотороллера, пекари, кондитеры, ученики пекарей, буфетчицы, прачка.

Обращаться г. Реж, ул. Пушкина, 30.

Режевская фабрика бытового обслуживания приглашает на постоянную работу экономиста, бухгалтера, приемщицу, уборщицу. Обращаться в отдел кадров фабрики по адресу: г. Реж, ул. Вокзальная, 5.